

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 5-й

Толос СТАЖАНОВЦА

№ 37 (844)
Среда
26 марта 1941 года
Адрес редакции:
г. Тонкино, Горьковской области
цена номера 5 коп.

Сельское хозяйство СССР в 1941 году

Из года в год растет социалистическое сельское хозяйство. В нашей стране уже решена в основном зерновая проблема. Далеко вперед шагнула механизация сельского хозяйства, успешно решается животноводческая проблема.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подвела итоги замечательных успехов социалистического земледелия. В прошлом году, несмотря на исключительно сильные морозы зимой, затянувшуюся весну и засушливую погоду на Востоке, колхозное крестьянство, вооруженное передовой техникой, сумело получить хороший урожай. Продукция зерновых культур в 1940 году достигла почти 7,3 миллиарда пудов. Это значительно выше урожая 1913 года, который до революции считался самым высоким в стране.

Поголовье крупного рогатого скота за 1940 год выросло в колхозах на 12 процентов, свиней—на 15 процентов, овец—на 25 процентов, коз—на 34 процента. К началу 1941 года на каждые 100 колхозов в среднем приходилось уже по 261 ферме.

В 1941 году социалистическому земледелию предстоит добиться новых успехов. Принятый ЦК ВКП(б) и Совнаркомом СССР и одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б) государственный план развития народного хозяйства на 1941 год поставил перед работниками социалистического земледелия задачу увеличить валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов. Это значит, что валовой сбор **зерновых культур** должен вырасти в этом году на 600 миллионов пудов и составить **около 7 миллиардов 900 миллионов пудов!**

Размер посевных площадей под зерновыми культурами остается почти таким же, как и в прошлом году. Следовательно, **увеличение продукции зерна должно произойти главным образом за счет повышения урожайности.** У нас есть для этого все возможности. Опыт передовых колхозов наглядно показывает, какими огромными резервами повышения урожайности располагает социалистическое земледелие.

В плане 1941 года предусмотрен дальнейший рост валовой продукции **хлопна-сырца, льна-волокна, сахарной свеклы** и других технических культур.

Значительно должны вырасти площади под **овоще бахчевыми культурами и картофелем** (на 12,9 процента).

Посевные площади под **нормовыми культурами** должны увеличиться до 22,5 миллиона гектаров (это на 24,3 процента больше чем в прошлом году). Такой быстрый рост кормовых культур объясняется необходимостью создать прочную кормовую базу для растущего поголовья скота.

Для **животноводства** 1941 год также будет годом дальнейшего подъема. Государственный план намечает рост крупного рогатого скота на 19 процентов, овец и коз—на 23—24 процента, свиней—на 38 процентов и лошадей—на 9—10 процентов.

Неустанно заботясь о нуждах колхозного крестьянства, партия и правительство приняли за последний год ряд решений, направленных на дальнейшее укрепление колхозного строя. Приняты меры для охраны общественных земель колхозов от разбазаривания. Совершен переход к исчислению поставки продуктов сельского хозяйства с гектара земельной площади. Вводится дополнительная оплата труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Эти решения и мероприятия, — сказал в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Вознесенский, — являются историческими для развития и закрепления победы социализма в деревне. На их основе растет и крепнет социалистическое сельское хозяйство.

Чтобы добиться в 1941 году новых побед социалистического земледелия, колхозное крестьянство должно ликвидировать недостатки, о которых говорил в своем докладе тов. Вознесенский.

Надо покончить с простоями тракторов и комбайнов, надо свести на нет потери урожая и добиться выполнения и перевыполнения заданий по продуктивности скота. Надо, наконец, сделать так, чтобы в колхозах не было людей, не вырабатывающих установленного минимума трудодней.

План 1941 года—боевая программа действий колхозной деревни. Борьба за осуществление этой программы уже началась. Во время и хорошо провести все весенние полевые работы, неуклонно добиваться роста общественного животноводства и повышения его продуктивности—значит бороться за государственный план, за дальнейший расцвет социалистического сельского хозяйства, за зажиточность колхозников, за изобилие продуктов в нашей стране.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

На днях имел место обмен заявлениями между советским и турецким Правительствами.

Ввиду распространявшихся в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну, СССР воспользуется затруднениями Турции для того, чтобы напасть на нее, и в связи с поступившим по этому поводу запросом, Советское Правительство довело до сведения турецкого правительства, что:

- 1) Подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР.
- 2) Если Турция действительно подвергнется нападению и будет вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между ней и СССР пакта о ненападении, может рассчитывать на полное понимание и нейтралитет СССР.

Турецкое правительство в связи с этим заявлением выразило свою самую искреннюю благодарность Советскому правительству и заявило в свою очередь, что в случае, если бы СССР окался в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание и нейтралитет Турции.

Прием тов. В. М. Молотовым министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

24 марта Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Министра Иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

На приеме присутствовал тов. Сталин.

Беседа продолжалась свыше часа.

Областные лыжные соревнования

С 7 по 9 марта в городе Горьком проходили областные соревнования колхозников, на которых участвовало 200 человек. Отдел физкультуры от нашего района командировал на соревнования 4 лыжников. Двое из них—Ушаков Н. и Марков И.—в походе на 10 километров заняли 13 и 29 места. В походе на 20 километров Стариков П. занял пятое место, Марков И. сошел со старта из-за поломки лыж.

В 1941 году физкультурным организациям надо добиться того, чтобы техникой лыжного спорта овладела вся молодежь района и в областных соревнованиях заняла одно из первых мест.

Т. КУСТОВ.

Утверждены первые 140 тыс. участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Через два месяца откроется Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Широко развернувшееся в стране соревнование за право участия на выставке дало свои замечательные результаты. Сотни тысяч колхозов, бригад, звеньев и передовиков перевыполнили показатели, установленные для участников выставки. По неполным данным, на места зарегистрировано около 400 тыс. заявлений на право участия в выставке. Срок отбора кандидатов истек 1 марта, но эта работа продолжается по всему Советскому Союзу.

Главным Комитетом утверждены первые 140 тыс. участников выставки. Среди них—много колхозов и районов, обеспечив-

ших высокие показатели одновременно по нескольким отраслям хозяйства. Колхоз им. Сталина, Сальского района, Ростовской области, утверждены участниками выставки по 11 показателям. Экспонаты этого колхоза, материалы об опыте его работы займут целый зал в павильоне „Зерно“. Они наглядно покажут, как в засушливых степях было создано цветущее многоотраслевое хозяйство колхоза, неделимые фонды которого превышают 5,5 миллиона рублей. Доходы здесь возросли до 630 рублей с каждого гектара земли. Это в два с половиной раза больше, чем получал колхоз, когда он вел только зерновое хозяйство.

(ТАСС).

Заготовить и вывезти стройматериалы на дорожное строительство

Исполком райсовета 15 февраля с. г. принял решение о заготовке и вывозке стройматериалов на дорожное строительство в 1941 году. В сельсоветах спущен график в разрезе колхозов на февраль и март, которым предусмотрено по району заготовить и вывезти леса 720 кубометров, песку 4550 кубометров.

График для каждого колхоза на этот период минимальный, но до сего времени ни один колхоз

его не выполнил. Ясно, что такое положение дальше терпимым быть не может. Тем более остались считанные дни санного пути. За это время каждому колхозу надо обязательно закончить подвозку стройматериалов, чтобы не допустить срыва дорожных работ в 1941 году.

Ф. ПЕТУХОВ.
Зав. доротделом.

Регулярно выпускать стенную газету

Общее собрание членов сельхозартели «15 лет октября», Вязовского сельсовета, в январе р е ш и л о выпускать стенную газету не реже двух раз в месяц. На этом же собрании была избрана новая редколлегия из трех комсомольцев—Филипповой Л. (отв. редактор), Колодкина К. и Веселова Е.

Но решение общего собрания редколлегия не выполняет. За все время она выпустила только

один номер. Напоминания секретаря комсомольской организации о регулярном выпуске газеты не помогли.

Приближается весенне-посевная. Стенная газета сейчас должна выходить не реже двух-трех раз в месяц. Доверие собрания комсомольцы обязаны оправдать.

А. ФИЛИППОВА.
Секретарь первичной комсомольской организации.

Матч-турнир сильнейших шахматистов СССР

23 марта в Ленинграде начался матч-турнир 6 сильнейших шахматистов на звание абсолютного чемпиона СССР. В этом состязании участвуют москвичи гроссмейстер Лиленталь и один из самых молодых мастеров—Смыслов, ленинградец гроссмейстер Ботвинник, чемпион Эстонской ССР гроссмейстер Керес, ростовчанин гроссмейстер Бондаревский и украинский мастер Болеславский.

Турнир будет проведен в 4 круга. Каждый участник сыграет со всеми остальными по 4 партии: две белыми и две черными.

В первый день матча играли: Бондаревский—Керес и Лиленталь—Смыслов. Партия Ботвинник—Болеславский не игралась ввиду болезни чемпиона Украины.

Партия Бондаревский—Керес отложена с шансами на выигрыш у Кереса.

Партия—Лиленталь—Смыслов закончилась вничью.

Во втором туре, 24 марта, встретились «старейшие» турнирные бойцы Ботвинник и Лиленталь. Встреча закончилась победой Ботвинника.

Партия Смыслов—Керес отложена с большими шансами на выигрыш у Кереса.

Партия Бондаревский—Болеславский не состоялась.

(ТАСС).

Районная конференция уполномоченных райпотребсоюза

23 марта в доме культуры им. Островского состоялась конференция уполномоченных райпотребсоюза.

Отчетный доклад о работе райпотребсоюза сделал тов. Звонков. Он отметил, что потребительская кооперация района в 1940 году работала несколько лучше, чем в 1939 году. Годовой план товарооборота выполнен на 104,1 проц. Продано всех товаров населению на 6,9 миллиона рублей. Из них промышленных на 2845,6 тыс. рублей, сахару—на 217,4 тыс. рублей, кондитерских—на 260,2 тыс. и т. д. На каждую душу населения готового платья и трикотажа продано на 24 рубля, обуви—на 8 руб. 70 коп., мыла хозяйственного и туалетного—на 3 рубля 47 коп., махорки и папирос—на 6 руб. 90 коп., кондитерских—на 16 руб. 95 коп. В 1940 году потребительская кооперация продала 945 железных коек, 150 штук варманных часов, 10 тыс. граммофонных пластинок. На много больше, чем в 1939 году, реализовано таких товаров как спорттовары, радиоприемники, фотоаппараты, парфюмерия, музыкальные инструменты, книги и т. д.

Неплохо справилась в 1940 году потребительская кооперация с вовлечением в кооперацию новых членов-пайщиков и с паенакоплением.

Выросли в потребкооперации ряды стахановцев и ударников, систематически перевыполняющих планы, которые научились торговать по советски, по-культурному. К ним относятся тт. Башева, Тудубаева, Пономарева, Тельцын В. М., Шахтарина С., Замашкина, Чистяков, Салова и другие.

Но наряду с некоторыми успехами есть много крупных недостатков. Об них упоминал и докладчик и выступающие в прениях.

Многие работники потребкооперации не научились культурно обслуживать потребителя. Особенно крупные недостатки в этом отношении имеются в магазинах, ларьках и дом-лавках Пакалевского сельпо.

Встречаются такие факты, когда в лавках не бывает соли, спичек, табаку, керосина, мыла, при наличии этих товаров на складах.

Сплошь и рядом в лавках отсутствовали щепные изделия,

Медики — общественники

С приездом в Пакалевскую больницу врача-заведующей тов. Зверевой с января 1940 года больница имеет ряд достижений как в хозяйственном, так и в лечебном отношении.

Медицинский персонал внимательно обслуживает больных, Акушерка тов. Микерова, работая на этом посту 6 лет, ведет большую разъяснительную работу с беременными женщинами и заранее берет их всех на учет. У женщин, родивших при больнице, состояние послеродового периода всегда хорошее.

Большую разъяснительную работу проводит и патронажная сестра. Она обслуживает 6 сельсоветов, в которых знакомится с бытом детей и матерей и про-

кочерги, топоры, стиральные корыта и др. товары, которые вполне можно производить в условиях нашего района. Некоторые кооперативные работники все еще ждут фондовых товаров, а не изыскивают их на месте. Собственно благодаря этому издвигенчеству не выполнены планов товарооборота Вязовское и Пакалевское сельпо.

В деятельности потребкооперации до сих пор не изжиты такие преступные факты, как завышение цен, самоснабжение, растраты, большие потери, а по отдельным сельпам убытки. Об этих фактах рассказали выступившие в прениях уполномоченные тт. Замураев, Виноградов, Хомова и др. Эти факты говорят о том, что плохо в потребительской системе поставлено дело подбора и воспитания кадров.

Выступившие тт. Смирнов С. Д. и Грдин резко критиковали правление райпотребсоюза за нарушение финансовой дисциплины. Например, райпотребсоюз перерасходовал незаконно по зарплате 8 тыс. рублей и по капитальным затратам 16 тыс. рублей. Нередко правление берет деньги из раймага, тогда как их обязательно нужно вносить в отделение госбанка. Бесконтрольно использовался имеющийся автотранспорт. За 1940 год не внесено ни одной копейки в кассу райпотребсоюза за перевозку пассажиров.

Председатель райисполкома тов. Шибаев и секретарь райкома партии тов. Яроцкий обратили внимание работников райпотребсоюза на развертывание подлинного соревнования, на подбор и воспитание кадров, на соблюдение финансовой дисциплины и экономию каждой кооперативной копейки.

Всего в прениях по докладу тов. Звонкова выступило 11 человек.

После заключительного слова, конференция приняла наказ, который правление должно провести в жизнь в 1941 году.

Тайным голосованием уполномоченные председателем райпотребсоюза избрали тов. Звонкова, членами правления—тт. Липина, Башеву, Почкина и Смирнова. Председателем ревизионной комиссии оказался избранным тов. Смирнов С. Д., членами—тт. Телицын, Лалетин, Корчаев и Новоселова.

В профилактические дни весь средний и младший медицинский персонал выезжает в колхозы для проведения бесед по заранее составленному плану.

Активно участвуя в общественной работе, медперсонал в то же время повышает деловую квалификацию и культурно-политический уровень. Медики проходят технику, изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» и читают художественную литературу. Малограмотные из младшего персонала лязвдируют свою малограмотность. Н. КОВ.



Солнце подводит.

—Все бы хорошо, да вот солнце торопится, вылезло из графика! Рис. К. Теодоровича

С подготовкой к севу не спешат

Плохо идет подготовка к весеннему севу в колхозе «Пограничник», Сидоровского сельсовета. Правление колхоза этим делом совершенно не руководит.

Семена, например, до сих пор еще не просортированы. Не ремонтируется и сельхозинвентарь. Сеялки и жнейки от прошлого года стоят под открытым небом. Не полностью завезены и минеральные удобрения. Из шести звеньев сбором местных удобрений занимается только звено тов. Писаревой.

Сельсовет должен заставить правление Захаровского колхоза по-серьезному взяться за подготовку к весеннему севу. Ведь от лучшей и своевременной подготовки к весне будет зависеть и получение высокого урожая хлеба.

С. СКОРОДУМОВ.
И. ГРАБЛЕВ.

* * *

До начала весеннего сева времени остается немного, а в колхозе «Ударник», Первомайского сельсовета, к севу готовятся очень плохо.

К ремонту сельхозинвентари до сих пор еще не приступали, ничего не завезено и минеральных удобрений. Часто на лошадях в Шахунью и обратно ездят порожняком, а удобрений не захватывают. Для посева совершенно нет клевера и нехватает 7,5 цент. льносемян. Из-за плохого ухода за лошадьми, все они ниже средней упитанности.

КОЛХОЗНИКИ.

Нет заботы о семенах

Взаимопроверка показала, что в некоторых колхозах Федоровского сельсовета не хватает семян. В большинстве из них нет семян клевера. В колхозе «Социализм», кроме этого, нехватает семян вики, ячменя и льна. И между прочим председатель этого колхоза тов. Смирнов не проявляет пока никакой заботы о приобретении недостающих семян.

Д. КАРАСЕВ.

Скарлатина и борьба с нею

Скарлатина представляет собой тяжелое острое инфекционное заболевание, характеризующееся 4-мя главными клиническими признаками: характерной мелкоточечной сыпью, рвотой, болью в горле и припуханием шейных лимфатических желез.

Возбудитель скарлатины неизвестен. Возбудитель скарлатины стоек и поэтому он передается не только через воздух кашлевой инфекцией, а также путем контакта и через третьих лиц. Входными воротами инфекции является зев (лимфатический аппарат его). Восприимчивость к скарлатине зависит от возраста. Наиболее подвержены заболеванию дети старше 2-х лет. Инкубационный (скрытый) период скарлатины равен 2—5 дням, но может доходить до 12 дней.

Клиническая картина скарлатины начинается коротким prodromальным периодом, характеризующимся болью в горле, рвотой и повышением температуры. Сыпь появляется к концу первого или началу второго дня скарлатинозная сыпь представляется красной мелкоточечной на розовом фоне. Она покрывает все тело за исключением подбородка и верхней губы. Скарлатинозная сыпь располагается преимущественно на сгибательных поверхностях: локтевых сгибах, подмышечных впадинах, паховых областях, подколенных ямках и т. д.

Температура при скарлатине зависит от тяжести случая. При средней форме она достигает 38—38,5 градусов.

Тяжесть течения скарлатины зависит от возраста больного и состояния здоровья ребенка до болезни. Чем моложе ребенок, тем скарлатина протекает тяжелее. У истощенных детей скар-

латина также протекает тяжело. Такие дети дают большой процент осложнений.

Наиболее частыми осложнениями скарлатины являются: воспаление почек, воспаление среднего уха, нагноение шейных лимфатических желез, воспаление суставов, нагноение сосцевидного отростка. Наиболее тяжелым осложнением скарлатины является воспаление почек, появляющееся на 3-ей неделе болезни.

Профилактика скарлатины заключается в ранней диагностике, своевременной госпитализации больного, наложения карантина на окружающих и дезинфекции помещения.

Каждая мать должна помнить, что при жалобах ребенка на боль в горле, особенно если при этом имеется рвота, она должна в этот же день обратиться к врачу для ранней диагностики и ранней госпитализации больного от окружающих. Надо в этот же день сделать дезинфекцию и влажную уборку помещения. Игрушки, которыми играл больной надо сжечь.

Дети, не болевшие скарлатиной, но имевшие контакт с больными, должны находиться под наблюдением врача и не должны посещать школу, детсад, ясли в течение 12 дней. Дети, переболевшие скарлатиной, а также взрослые, работающие в детских или пищевых учреждениях не должны посещать школу, учреждение до момента госпитализации больного и должны быть под наблюдением врача в течение 12 дней.

Матери! Оберегайте своих детей от скарлатины, немедленно показывайте заболевшего ребенка врачу.

Врач В. УСПЕНСКАЯ.

Война в Европе и Африке

Германские вооруженные силы усилили в течение последних дней военные операции в Атлантическом океане и в Северном море. В сводке германского командования от 24 марта сообщается, что германские подводные лодки потопили несколько английских торговых судов, общим тоннажем в 27500 регистровых брутто-тонн.

Действия германской авиации в ночь на 23 и 24 марта не отличались большей активностью.

Английские бомбардировщики совершили в ночь на 24 марта налет на Берлин. Бомбардировке были подвергнуты также военно-морская база в Киле, один из важнейших германских железнодорожных узлов Ганновер и некоторые объекты в районе Кале.

22 и 23 марта на албанском фронте происходили лишь столкновения патрулей и артиллерийская перестрелка. Большую активность проявляет на фронте

авиация воюющих сторон.

Германо-итальянская авиация развернула значительные воздушные операции в восточной части Средиземного моря. 22 и 23 марта соединения германских бомбардировщиков атаковали порт Ла-Валлетта на острове Мальта. Бомбачи крупного калибра повреждены портовые сооружения, резервуары с мазутом, один крейсер и 5 пароходов.

В Северной Африке военные операции ограничивались, главным образом, действиями германо-итальянской авиации. Отмечается активность германских мотомеханизированных сил в восточной части пустыни Сирт.

В Восточной Африке основные бои происходили в абиссинской провинции Галла—Сидамо (к югу от Аддис—Абебы).

Английские войска, действующие в Эритрее, снова предприняли атаки в районе Керена. (ТАСС).

Отв. редактор Ф. Голубев

Объявление

Тонкинское отделение заготовлен (дер. Бердники) предоставляет колхозам машины для очистки семян льна и клевера. Предлагается колхозам привозить семена и очищать. Плата за пользование машинами 1 руб. 50 коп. за центнер очищенных семян.

ЗАГОТЛЕН.

МЦ 6764 с. Тонкино, Герьобласть, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 2000 экз.